

政务动态

县领导带队走访慰问2024届 高考优秀学生

本报讯(通讯员 谢颖 杨庭军) 为了鼓励全县学子奋发努力学习,在全社会形成重视教育、关爱教育的良好氛围,8月16日,县委书记刘明波、县委副书记、县长杨波分别带队走访慰问了2024届高考优秀学生。对他们取得的优异成绩、考上理想大学表示祝贺,向他们及其家人表达县委县政府的美好祝福和殷切希望。县政协副主席肖梅红及相关单位负责同志参加。

每到一位优秀学子家中,刘明波与学生和家亲切交谈,详细询问学生的学习、生活情况,以及家庭近况,并对每位学子能够凭借自身的努力考入理想大学表示由衷的祝贺。刘明波强调,大学是人生的新起点,希望学子们能够珍惜这段宝贵时光,树立远大理想,常怀感恩之心,努力学习新知识、掌握新本领,积极参与学校社团活动,全面提升自身综合素质,为将来成为国家的栋梁之材打下坚实基础。刘明波指出,近年

来,三穗县教育事业的稳步发展,得益于三穗学子孜孜不倦的求学精神和学生家长的辛勤付出,也离不开老师们的精心培育和引导,要求相关部门要持续深化推进教育综合改革,营造尊师重教氛围,切实抓好教育根本任务,全面提升教育教学质量水平,努力办好人民满意的教育。

慰问中,杨波分别去到4位学子家中,与他们及其家人进行亲切交谈,详细了解他们的家庭情况、平时学习生活情况及大学学业规划等,并对他们在今年的高考中取得优异的成绩表示衷心祝贺。同时,希望他们珍惜这个机会,在今后美好的大学校园生活中,不断磨砺自己、充实自己、提高自己,树立正确的人生观、价值观。以坚韧不拔的毅力,扎实努力学好专业知识;以品学兼优的表现,更好地融入社会,展现自己的人生风采,实现自己的人生梦想,为家乡、为社会做出更大的贡献。

三穗县: 拧紧巡察整改闭环链条 做好巡察“后半篇文章”

本报讯(通讯员 杨顺)“今天把纪检监察机关相关室组和县委组织部有关同志召集到一起,对巡察问题清单进行共同研判,这个月,县政协、县民族高级中学等4家单位报送了4项问题整改材料,我们一起来看看是否满足销号标准……”这是日前三穗县委巡察办组织研判巡察问题清单销号的一幕。

今年以来,三穗县坚持把做好巡察“后半篇文章”作为深化政治巡察的重要抓手,以清单化管理压紧压实整改政治责任,全面拧紧巡察整改闭环链条。

紧盯各责任主体整改责任,印发《县委巡察整改和成果运用责任清单(试行)》,制定巡察整改促进机制操作指引、巡察整改和成果运用责任落实流程图,以清单形式列出被巡察党组织、县纪委监委、县委组织部、县委宣传部、县委巡察机构以及行业主管部门等“六方”共64项具体工作职责,用简明易懂的图表明晰集中整改、报告整改、整改公开、整改成效评估等程序,理顺整改工作机制。

建立“五方会审”机制,加固整改

工作链。即由县纪委监委牵头,县委组织部、县委宣传部、县委巡察办、县委巡察组对巡察整改方案和巡察整改进展情况报告进行审核,确保每轮巡察“会审”全覆盖。对整改任务较重、巡察发现问题较多的党组织,由纪检监察室或派驻纪检监察组联合开展实地“复审”,梳理整改思路,确保整改方向不偏。截至7月底,“五方会审”提出审核意见60余条,推动巡察问题整改390个,督促完善制度机制26项。

为进一步用好巡察成果,推动整改向“治病根”深化、向“治未病”转化,三穗县委巡察办把握巡察专报办理“小切口、大作用”定位,针对巡察发现的典型共性问题,将整改链条拉长至系统、行业领域及时督促在全县集中整改落实。截至7月底,共向有关部门移交巡察专题报告6份,向被巡察党组织交办巡察发现民生问题88个,推动解决群众急难愁盼问题67个。

此外,将巡察整改纳入全县综合考评体系,增强巡察整改刚性约束。对履行整改责任不到位、整改慢作为、整改有差距的相关责任人,给予诫勉3人,责令检查2人,以真问责推动真整改。

三穗县在2024年黔东南州 青少年拳击锦标赛夺得好成绩

本报讯(通讯员 邵政豪)8月13日,“奔跑吧·少年”2024年黔东南州青少年拳击赛圆满结束。三穗县代表队在此次比赛中获金牌数位居全州第1位。据悉,“奔跑吧·少年”2024年黔东南州青少年

拳击锦标赛于8月10日至8月13日在黄平县体育馆进行,黔东南州6个县(市)代表队近100名运动员参加。三穗县代表队选派运动员24名,经过激烈的角逐,共斩获12金7银2铜的好成绩。



雪洞镇: “擂台比武”展风采 以赛助学促振兴

本报讯(通讯员 龙昌盛)为进一步充分发挥基层党组织作用,提升各村党组织书记和驻村工作队干部的政治素质、业务能力和履职水平,积极营造比学赶超、争先创优的浓厚氛围,近日,三穗县雪洞镇组织开展2024年度上半年村党组织书记抓党建促乡村振兴“擂台比武”活动与驻村工作队乡村振兴“比学评创”活动。全镇7个行政村参与,共计50余人参加活动。

此次“擂台比武”活动坚持“务求实效、以赛促学、比学赶超”的原则,采取“示范点+上台演讲”的方式进行。各村党组织书记与驻村工作队围绕“一宣六帮”、基层党组织建设、村集体经济、村级后备力量培育等重点内容,晒成绩、传经验、补短板,活动现场

气氛热烈,各位参赛选手通过精彩的展示和生动的讲述,分享了各自在乡村振兴工作中的经验与成果。

经过激烈的“比武”,最终平关村党组织书记杨水木与雪洞村驻村工作队,分别获得村党组织书记“擂主”与驻村工作队“擂主”。

下一步,雪洞镇将以“擂台比武”活动作为有力抓手,持续巩固和运用好“擂台比武”的成果,积极引导各村党组织书记和驻村工作队横向对比找差距、纵向分析谋发展,进一步优化各村发展方向、明确思路举措,将“擂台比武”的经验做法转化为干事创业的热情,充分发挥“领头雁”作用,为雪洞镇乡村振兴基层治理注入源头活水。

奋进新征程 建功新时代 ——全面推进乡村振兴

秋日里的丰收图景

长吉镇:稻花香里说丰年 早稻制种收割忙

本报讯(通讯员 杨庭军 王春)眼下,三穗县长吉镇贵秧村早熟制种水稻陆续成熟,已进入收割阶段。收割机在田野间纵横驰骋,现场一派繁忙景象。

在长吉镇贵秧村高标准农田水稻制种基地,只见饱满的稻谷将秆秆压弯了腰,随着微风荡起一层层金色的稻浪,煞是喜人。伴随着轰鸣声,收割机在水稻制种田里来回穿梭,收割、脱粒、粉碎稻秆一气呵成。

“今年,我们贵秧村坝区发展了640余亩的水稻制种产业,现在第一

批水稻处于收割阶段,每天有两到三台收割机,第二批预计还有几天就可以收割。”贵秧村党总支书记、村委会主任王兆江说道。

在基地另一边,工人们则忙着收割父本,整理倒伏的稻谷,为后续机械收割做准备。水稻制种从育苗到收割都需要人工参与,因此也为周边群众带来了就业机会。

贵秧村村民吴均贤说:“我在这里给老板打工,从下秧到现在也有几个月时间了,现在就是割父本,选杂谷,合计收入也有几千块钱。”

近年来,长吉镇依托坝区优势,大力发展杂交水稻制种产业,通过引进制种企业,建设高标准农田,为粮食增产,农民增收打下了坚实基础。

“通过高标准农田建设,长吉镇大力发展‘农户+合作社+公司’的运营模式,积极引进了贵州兆丰制种有限公司,发展水稻制种产业640余亩。在此次水稻收割完之后,将在基地进行稻菌、稻菜轮种模式,进一步提升土地的产值和利用率,从而带动周边的群众就近就业和增收。”长吉镇农业农村综合服务中心主任杨长树说道。

台烈镇:小葡萄变身致富“金串串”

本报讯(通讯员 杨淑雯)秋收时节,葡萄飘香。走进三穗县台烈镇洞村“小小葡萄采摘园”,一株株葡萄藤沿着葡萄架攀爬蜿蜒,绿油油的藤叶下挂满了串串葡萄,果实的香气弥漫在枝头,采摘人员在园中熟练劳作,处处弥漫着丰收的喜悦。

葡萄园占地约15亩,预计亩均单产可达400公斤,同时,采用大棚避雨栽培的模式,种植葡萄、金手指、阳光

玫瑰等多个品种,其挂果好且清香甘甜,很受客商青睐。

“眼下正值葡萄盛果期,园内第一批果子均已采摘出售完毕,每天至少有30名客户到园采摘,好多客户都是果一熟就马上来订购,预计年收入可达10万元。”杨通文笑着说道。

香味浓郁的葡萄,吸引了一批批前来“打卡”的游客,他们弯着腰、提着篮子,精心挑选着各自喜爱的葡

萄,有的边摘边吃,有的直接一大串剪了下来,丝丝甘甜沁人心脾,游客们纷纷体验着葡萄采摘的乐趣,感受收获季节的喜悦。

近年来,台烈镇采取“党支部+合作社+村集体+农户”模式,打通“特色经济+棚室观光采摘”发展新模式,将好资源转化为好“钱”景,不断提升产品附加值,为乡村振兴发展注入强劲动力。



“火红”辣椒产业 助农增收

8月15日,在三穗县贵州惠佳食品有限公司辣椒加工车间,工人忙着对辣椒进行加工,销往四川、重庆、云南、湖南、江西等地,生产车间呈现一派繁忙的景象。近年来,三穗县依托自然环境和土地资源等有利条件,发展辣椒产业,通过“公司+农户”发展模式,实行“统一品种、统一农资供应、统一标准种植、统一技术服务、统一订单回收”,对全县辣椒种植进行全程跟踪服务和订单回收,有效增加农户收入,带动群众致富。

图为工人在辣椒加工车间对辣椒进行筛选、加工。(通讯员 龙兴伟 摄)

三穗县: “乡村振兴·全民炒鸭”烹饪大赛尽显竞技

本报讯(通讯员 杨雅力)为展示和推广三穗县美食文化,激发厨师及鸭美食产品的创新能力,2024年三穗县“乡村振兴·全民炒鸭”三穗县烹饪大赛第二场现场烹制复赛在三穗县八弓草市举行,来自瓦寨镇的7名民间厨师,在竞赛中亮本事、秀绝活,同台切磋厨艺,现场人气爆棚,热闹非凡。

随着评委一声令下比赛正式开始,大家纷纷拿出看家本领,施展十八

般武艺,剥鸭子、备料、起锅烧油,一步步有条不紊地进行着,他们挥刀舞勺,各显神通,手法娴熟。剁菜声、翻炒声交相呼应,仿佛在演奏一曲令人垂涎的交响曲,给比赛增添了几分火热。

本次比赛由5名专业评委和2名现场大众评委共同评分,评委们将从菜品的口味、外观、创意、卫生与安全等方面进行细致评分,选出前3名进入半决赛。经过紧张激烈的角

逐,最终6号选手姚金明制作的香酥鸭获得了第一名,1号选手万文枝和3号选手耿昌隆并列第二,8号选手杨桥珍位列第三,进入下一轮半决赛当中。

“我很高兴能参加这次美食鸭比赛,能跟众多厨师一起探讨切磋三穗鸭的制作。我将会再接再厉,取得更好的成绩。”参赛选手姚金明说。

本次大赛分为初赛、复赛、半决赛、决赛四个阶段,初赛阶段将在各乡镇(街

从军人到乡村发展的领路人

——记退役军人刘昌权

○ 通讯员 吴子勇

模范带头作用,尽职尽责当好木界村这个大家庭的主心骨。他带领全村人打脱贫攻坚硬仗、决胜小康致富路,通过发展产业,完善基础设施,改变群众观念,木界村实现了翻天覆地的变化。

刘昌权深知,发展产业是群众脱贫致富的关键。他以全覆盖贫困户的村级合作社为依托,先后建成230亩的紫秋葡萄基地,年出栏8000余只的山鸡养殖产业,先后成立了久杰物业管理公司、村级工程贸易公司,承接实施了两个区域均衡发展项目,生态移民小区的附属配套设施等,解决本村以脱贫为主的300余人的就业问题,群众劳务工资收入达

930万元。

在刘昌权的带领下,木界村的整体发展得到了较大变化。不仅完善了村级基础设施,壮大了村级集体经济,更重要的是改变了群众的观念。2023年,该村又自筹资金600余万元购买了闲置多年土地,争取项目资金1000余万元,成立了村级集体公司——三穗县再生资源集团回收有限责任公司,建成并投入运营使用,争取实现全村集体经济过千万的目标,切切实实为全体村民谋福利。

作为一名共产党员,刘昌权始终牢记党的宗旨,将自重、自省、自警、自励牢记于心,做在实处。他把忠诚干净担当作为自己的立身之

本报讯(通讯员 谢颖 吴秋璇)近年来,滚马乡塘冲村立足当地实际,因地制宜,持续推进产业结构调整,积极引进企业,大力发展百合等特色中药材种植,进一步拓宽群众增收渠道。

在塘冲村百合种植基地,工人们正在田间不停地劳作,大家干劲十足,运苗、挖沟、放苗、覆土。

村里有了产业支撑,村民就业增收就有了保障。廖定梅是基地的一名工人,因为要照顾家里的小孩,只能在家附近务工挣钱。

“我们在这里一天做8到9个小时,一个小时10块钱,也能补贴点家用。”塘冲村村民廖定梅说。

村民唐子菊也是基地工人,听说村里有老板来发展百合种植,她不仅把家里的几亩地租给他们种百合收取租金,还到基地务工。

塘冲村村民唐子菊说:“老板到我们这里来种百合,我也有3亩多地租给他们,能得到租金,在这里干活还能赚到工钱。”

据基地负责人介绍,塘冲村土地肥沃,光照充足,非常适合百合的种植。目前,共流转100多亩土地,用于百合育苗及种植。

“现在我们这一片是育苗,大概有30多亩,等收完稻谷,我们马上就可以整合约120亩土地种百合,亩产可以达到2000至2500公斤。”塘冲村百合种植基地负责人向海南说道。

塘冲村积极引进企业发展特色中药材种植,让产业在乡村振兴中焕发勃勃生机,将进一步使产业兴起来、农户富起来、乡村美起来。

塘冲村党支部书记、村委会主任杨秋红说:“接下来我们将积极地引进各方面的产业,到我们塘冲村发展,让我们的老百姓能够就近务工,让我们的收入得到增加。”

备注:(1亩=0.0667公顷)

滚马乡塘冲村:
百合育苗忙
致富有「药」方

道)以天天炒鸭的形式举行,由评委进行评分选出前10名进入复赛,复赛阶段以周周炒鸭的形式每周末在三穗县八弓草市举行,最终将在9月29日举行决赛。

“这是我们举行的首届三穗鸭美食文化旅游节,三穗鸭作为我国地方四大名鸭之一,有着悠久的历史和丰富的文化内涵,举行此次烹饪比赛,旨在为广大烹饪爱好者提供一个展示技艺、交流学习的平台。同时也是为了更好的传承和弘扬三穗鸭美食文化,也祝愿每一位晋级的选手能够在接下来的比赛中,继续保持高水平的表现,发挥出更佳的状态,创造出更令人惊喜的三穗鸭美食作品。”三穗县鸭业协会执行会长郑东华说。

本、为政之道、成事之要,融入党性修养的全过程,把维护群众利益放在首位,用心用情用智,敢想敢做敢当。

刘昌权的事迹得到了广泛的认可和赞誉。他先后被评为省、州、县“脱贫攻坚优秀共产党员”和“全省优秀共产党员”“贵州省劳动模范”“贵州省脱贫攻坚优秀共产党员”等荣誉称号。2023年,他又分别被省、州评选为“最美退役军人”。

退伍不褪色,做党员本色的践行者,刘昌权用自己的行动诠释了对党的忠诚,全心全意为人民服务的优秀品质。他是一位真正的退役军人风采典范,是乡村发展的领路人。